



Комсомольская правда: «Подросток вступился за учительницу и погиб от ножа бывшего одноклассника»

13-летний школьник не стерпел грязных слов про педагога в соцсети. В четыре часа вечера в Красноярске на Пашенном (так называют этот район на окраине) во дворе девяти-этажки собрались шестеро подростков. Всем по 13 лет. Четверо против двоих. Один из мальчишек, Андрей Сайдиев (фамилия изменена), подозвал другого, Дениса Казанцева: - Подойди ближе!

Денис повыше ростом, крепче, явно посильнее Андрея. Он спокойно шагнул вперед. Андрей вдруг выхватил из кармана нож и ударил Дениса прямо в сердце. Мальчик умер мгновенно.

- Когда я выбежала во двор на крики, увидела, что Денис лежит на коленях своего друга Леша, - рассказала <Комсомолке> мама Дениса Анна Казанцева. - Леша зажимал рану, пытался кровь остановить. Убийца сидел рядом как побитая собака, с несчастными глазами. Боялся, что его будут бить. А ребята караулили, чтобы он не убежал. Денис уже весь синий был... Нам показалось, что у него есть пульс. Приехала <Скорая>, минут 20 врачи пытались спасти моего мальчика. Сын мой парень добрый, детей любил, собак. Отняли его у меня...

- По предварительным данным, ученик 7-го класса поссорился с одноклассником. Причиной стал конфликт в социальной сети, - сообщают в ГСУ СК по Красноярскому краю.

Переписку в соцсети ВКонтакте сейчас изучают следователи, но из общего доступа ее удалили.

ПОСЛЕ ДВОЙКИ ЗАБИЛИ СТРЕЛКУ

<Ш**ха>, - несколько дней назад написал на своей страничке Андрей в адрес одной из учительниц, которая накануне поставила ему двойку.

Может, никто особо и внимания на эту фразу не обратил бы - подростки и не такое в соцсетях пишут. Но та самая учительница, Елена Крачкова, - мама одного из одноклассников Андрея. Сын учительницы ответил - так же непечатно. Подключились друзья с обеих сторон. В итоге Андрей забил стрелку во дворе. Мол, приходите, разберемся. Те позвали с собой для поддержки Дениса - бывшего одноклассника. Он спортсмен, играл в школе регби при красноярской команде <Енисей-СТМ>. Пару лет назад перешел в спортивный класс в другую школу. Но за учительницу решил заступиться.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

- Мне звонят целый день, - замученным голосом ответила на наш звонок Елена Крачкова. - А я вообще ничего об этом не знаю. Они ведь не обсуждали конфликт в школе!

Но в соцсетях всплыла и другая версия - якобы Андрей и его друг оскорбили в соцсетях еще и маму Дениса и именно он позвал обидчиков <поговорить>.

- Говорят, этот парень, который Дениса убил, в соцсети где-то что-то написал оскорбительное про меня, про других родителей и про учительницу тоже,- сквозь слезы говорит мама Дениса. - Но я ничего этого не знала! Я же не читаю записи в соцсетях..

ХУЛИГАН НАЗЫВАЛ СЕБЯ ТОНИ КИЛЛЕРОМ

Об Андрее, как всегда, отзываются по-разному. В школе говорят: отличник, увлекался иностранными языками. А вот на страничке в соцсети он предстает в другом обличье: часто выставляет фашистскую символику и представляется там Тони Киллер.

- Андрей - сложный парень, - рассказывает его соседка Ирина. - Чуть ли не с шести лет ходил с ножом. Очень агрессивный, любые замечания воспринимает в штыки. Мама с утра до вечера на лавочке с семечками, с ней разговаривать бесполезно. Мне кажется, она и сама его боится.

Андрей сейчас находится дома: никуда не выходит, даже в соцсети. <Комсомолка> попыталась поговорить с его родителями, но те общаться категорически отказываются.

Какое наказание грозит подростку?

- Учитывая, что нападавший не достиг возраста уголовной ответственности (14 лет. - Ред.), дело в отношении него не возбуждено, - пояснили в Следственном комитете. - Однако мы обратились в суд с ходатайством об изоляции подростка в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей. Такое учреждение есть у нас в Красноярске. С трудными подростками работают психологи и полицейские из отделов по делам несовершеннолетних (ПДН). Внешне это похоже на интернат, можно выйти из здания на территорию, но за нее - ни шагу. В этот центр подростков отправляют только по решению суда. По закону, максимальный срок, который они могут там находиться, - месяц, не больше. После этого за семьей нападавшего будут постоянно следить инспекторы ПДН. Также мы настаиваем на проведении психологической экспертизы. И если мальчика признают социально опасным, могут отправить доучиваться из обычной школы в коррекционный интернат.

Семья погибшего ребенка имеет право предъявить родителям Андрея иск о возмещении морального вреда. Пока родителям не до этого. Сегодня они хоронят Дениса. На его страничке в соцсети теперь стена памяти. Мама читает сообщения и жалеет, что раньше не подозревала о виртуальной жизни сына и его ровесников.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

11 Октября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1072372>